Reihenschaltung .
0Sz %—lMT Ubungen Elektrotechnik
Name: Klasse: Datum: Blatt Nr.: 1 /2 Ifd. Nr.:

Kl Die Widerstande R, = 25 Q und R, = 35 Q liegen in Reihe an 220 V.
Ermitteln Sie a) den Ersatzwiderstand, b) die Stromstéarke und ¢) die Teil-

spannungen.

B3 Die Widerstdnde R, = 1,5 kQ, R, = 2,2 kQ und R, = 6,8 kQ sind in Reihe
geschaltet und liegen an 9 V. Berechnen Sie a) den Ersatzwiderstand,
b) die Stromstarke und ¢) die Teilspannungen.

EJ Die Widerstande R,, R, und Rs sind nach Bild 3 geschaltet. Berechnen
Sie a) die Stromstarke, b) die Teilspannungen U, und U,, ¢) die Gesamt-
spannung U und d) den Ersatzwiderstand R.
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Bild 3: Reihenschaltung
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Name: Klasse: Datum: Blatt Nr.: 2 /2 Ifd. Nr.:

3 Eine Reihenschaltung aus 2 Widerstanden hat einen Ersatzwiderstand
von 140 € und wird von 2 A durchflossen. Der Widerstand R, hat 50 Q.
Berechnen Sie a) den Widerstand R,, b) die Teilspannungen und c) die

Gesamispannung.
4, ﬂ' R2=R—F|’1=14OQ—50§2=909 b) U1=I'R1=2A'5OQ=1DDV
c) U=I1-R=2A-140Q = 280V U=1-R =2A-90Q = 180V

I Drei Widerstinde sind nach Bild 1 geschaltet. Berechnen Sie die fehlen-
den Teilspannungen und Widerstande.

3 Der Antrieb eines Spielzeugautos mit B = 37 Q benétigt 4 in Reihe ge- /= ?
schaltete Mignonzellen mit je Uy, = 1,66 V. Berechnen Sie die Stromstar- SLs
ke a)} wenn beim Batteriewechsel alle Zellen richtig, b) eine Zelle falsch
gepolt eingesetzt wird (Innenwiderstand vernachlassigen). Bild 1: Reihenschaltung
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